WYPELNIA UCZEN

Kod ucznia

Sprawdzian z matematyki
na zakonczenie nauki
w pierwszej klasie gimnazjum

Informacje dla ucznia

1. Sprawdz, czy sprawdzian ma 6 stron. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zglo$ nauczycielowi.

2. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swdj kod.

. Przeczytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zadan zapisz diugopisem lub piérem. Nie uzywaj
korektora.

5. Rozwigzania zadan zaznacz zgodnie z poleceniami. W niektérych
zadaniach podane s3 dwie lub wigcej odpowiedzi do wyboru.
Wybrang odpowiedz zaznacz, np. gdy wybierzesz odpowiedz ,,D”:

O A. O B. OcC. K D.

W

Pamietaj o przeniesieniu rozwigzan tych zadan na karte
odpowiedzi.

6. Staraj sie nie popelni¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale
jesli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz koétkiem i zaznacz

inna odpowiedz, np.

X A. O B. Oc. @ D.

7. Rozwigzania zadan, w ktérych nalezy samodzielnie sformutowa¢
odpowiedz, zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach zgodnie
z poleceniami. Pomytki przekresl.

Powodzenia!

CZAS PRACY:
45 minut

LICZBA
PUNKTOW

DO UZYSKANIA:
30
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Zadanie 1. (0-1)
Wskaz poprawng odpowiedz.

Matematyka w pierwszej klasie gimnazjum

Ile jest wszystkich liczb dwucyfrowych, ktérych suma cyfr jest réwna 4?
OA.3 LB. 4 OocC.5 UD.6

Zadanie 2. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Liczba 1464 zapisana znakami rzymskimi to
O A. MCDLXIV O B. MDCLXIV O C. MCDLXVI O D. MDCLXIX

Zadanie 3. (0-2)
Uzupelnij zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litere przyporzadkowana odpowiedniemu wyrazeniu.

3.1. Jezeli n jest dowolna liczbg naturalna, to liczbe naturalng parzysta opisuje wyrazenie
OA/OB/0OC/0OD.

A.n B.n+1 C.n+2 D.2n

3.2. Jezeli n jest dowolna liczbg naturalng, to liczbe naturalng nieparzystg opisuje wyrazenie
OA/0O0B/0OC/0OD.

A.n B.n+1 C.2n D.2n+1

Zadanie 4. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Suma trzech kolejnych liczb naturalnych parzystych jest réwna 270. Najwieksza z tych liczb jest
réwna

OA. 86 O B. 88 O cC. 90 aD. 92

Zadanie 5. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
W klasie jest 30 ucznidéw. Liczba dziewczat stanowi % liczby chlopcow. W tej klasie jest

O A. 18 dziewczat i 12 chlopcow.
O B. 12 dziewczat i 18 chlopcow.
O C. 20 dziewczat i 10 chlopcow.
O D. 10 dziewczat i 20 chtopcow.

Zadanie 6. (0-1)

Wskaz poprawng odpowiedz.

W niedziele o godzinie 12.00 statek wyrusza w 150-godzinny rejs. W ktérym dniu tygodnia
i o ktorej godzinie statek zakonczy rejs?

O A. W niedziele o godzinie 8.00.

O B. W niedziele o godzinie 12.00.

O C. W sobote o godzinie 14.00.
O D. W sobote o godzinie 18.00.
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Zadanie 7. (0-3)

Hanka, przygotowujac si¢ do sprawdzianu, rozwigzala 60% zadan z zestawu, co zaj¢lo jej
3 godziny. Pozostalo jej do rozwigzania jeszcze 16 zadan z tego zestawu.

Matematyka w pierwszej klasie gimnazjum

Uzupelnij zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litere przyporzadkowana odpowiedniej liczbie.

7.1. Hankarozwigzala 0 A/ O B/ O C/ O D zadan/zadania.
A. 12 B. 16 C.24 D. 30

7.2. Zestaw skladasiez 0 A/ O B/ O C/ O D zadan.
A. 12 B. 16 C.24 D. 40

7.3. Aby rozwigzac pozostale zadania, Hanka, pracujac w tym samym tempie, potrzebuje
jeszcze 0 A/ O B/ O C/ O D godzin/godziny.

A.2 B.3 C.5 D.6

Zadanie 8. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Tomek ma kolekcje znaczkéw pocztowych polskich i zagranicznych liczacg 50 sztuk. Znaczkow
polskich ma o 10 wiecej niz znaczkow zagranicznych. Znaczki polskie stanowia

O A. 20% catej kolekji.

O B. 30% catej kolekcji.

O C. 40% catej kolekgji.

O D. 60% catej kolekcji.

Zadanie 9. (0-3)

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w klasie I.
12

z 10
2
§ 8
3 6
<
N 4
0 .
Niedostateczny ~ Dopuszczajagcy ~ Dostateczny Dobry Bardzo dobry Celujacy
Ocena

Uzupelnij zdania, tak aby byly prawdziwe.

Zaznacz litere przyporzadkowana odpowiedniej informacji.

9.1. Oceng dobrg lub bardzo dobra uzyskalo facznie 1 A/ O B/ O C/ O D uczniow.
A.6 B. 8 C. 12 D. 14

9.2. Ocen dostatecznych bylo 5 razy wigcejnizocen A/ O B/ O C/ O D.
A. niedostatecznych ~ B. dopuszczajacych ~ C. dobrych D. bardzo dobrych

9.3. Sprawdzian pisato O A/ O B/ O C/ O D uczniéw.
A. 16 B. 30 C.31 D. 32
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Zadanie 10. (0-1)

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Matematyka w pierwszej klasie gimnazjum

Miara kata przyleglego do kata o mierze 50° jest rowna
0 A. 40° O B. 130° O C. 220° O D. 310°

Zadanie 11. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Obwod trojkata rownoramiennego jest réwny 26 cm, a dlugos¢ jego ramienia jest rowna 9 cm.
Dlugos¢ podstawy tego trojkata jest rowna
OA. 6cm OB. 8cm OC.9cm OD. 18 cm

Zadanie 12. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Pole trapezu jest réwne 56 cm?, a suma dtugosci jego podstaw 14 cm. Dlugos¢ wysokosci tego
trapezu jest rOwna

OA.2cm OB. 4cm OC. 6cm OD. 8 cm

Zadanie 13. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Trzy wierzchotki kwadratu majg wspoétrzedne: (-3, 0); (0, -2); (-1, 3). Czwarty wierzchotek tego
kwadratu ma wspoétrzedne

OA.(2,1) OB. (2,3) OcC. (1,2) OD. (-1,-3)

Zadanie 14. (0-1)
Wskaz poprawna odpowiedz.

Do basenu w ksztalcie prostopadioscianu o wymiarach 25 m x 15m x 3 m wlano wodg.
Ile litréw wody wlano do tego basenu, jezeli napelniono go do % jego wysokosci?

O A. 750 OB. 1125 O C. 750 000 OD. 1125000

Zadanie 15. (0-1)
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Graniastostup prawidlowy o$miokatny ma wszystkie krawedzie rownej diugosci. Suma dlugosci
wszystkich jego krawedzi jest rowna 120 cm. Diugos¢ jednej krawedzi tego graniastostupa jest
rowna

OA.5cm OB. 12cm OC. 15cm OD. 24 cm

Zadanie 16. (0-1)
Wskaz poprawng odpowiedz. D F C

Na kwadratowej siatce narysowano kwadrat ABCD i czworokat AECF.

Jaka czescig pola kwadratu ABCD jest pole czworokata AECF?

NION

OA. 5 OB. 5 oc. 5 O D.
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Zadanie 17. (0-2)

Polacz w pary réwne wyrazenia.

Matematyka w pierwszej klasie gimnazjum

Przy kazdym numerze wpisz odpowiednia litere.

I 2a(a + b) 1L 1(4a2 +2b) 1IL 2b(a+b)
A. 2a% + 2ab B. 2ab + 2b> C. 2a + 2b? D.2a%+b E. 2a%+ ab
I- Il - mr-

Zadanie 18. (0-2)
Uzasadnij, ze dwusieczne katow przyleglych sa prostopadte.

Zapisz swoje uzasadnienie.

Zadanie 19. (0-2)

Dane sa dwie liczby naturalne. Pierwsza jest 3 razy wigksza od drugiej. Jedli od pierwszej liczby
odejmiemy 2850, a od drugiej odejmiemy 450, to otrzymamy liczby rowne.
Znajdz te liczby.

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

Odpowiedz:

Zadanie 20. (0-3)
Rowerzysta pokonal tras¢ z miejscowosci A do miejscowosci B w ciggu 1 godziny 45 minut.

Motocyklista te samg trase przejechal w ciggu 50 minut. Srednia predko$¢ motoru byta o 22 %
wieksza od $redniej predkosci roweru. Oblicz dlugos¢ trasy pomiedzy miejscowosciami A i B.

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

Odpowiedz:
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KARTA ODPOWIEDZI

WYPELNIA UCZEN

WYPELNIA NAUCZYCIEL

Zrédto ilustracji:

Kod ucznia
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